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1. Definícia vybraných pojmov 
 
Obedience. Slovenský ekvivalent anglického slova obedience je poslušnosť. Cieľom 
výcviku obedience je naučiť psa cvičiť v spolupráci so psovodom určené cviky 
definovaným  spôsobom. Dôraz sa kladie na precíznosť cvičenia, ochotu psa radostne 
plniť príkazy psovoda a schopnosť psa pracovať vo vzdialenosti od psovoda. Psovod a 
pes by mali predviesť celkovo dobrý vzájomný vzťah. 
 
Skúška/pretek obedience. Skúška je verejné podujatie konané za účelom preverenia 
pripravenosti psov a psovodov v cvikoch definovaných týmto skúšobným poriadkom. 
Pod pojmom pretek sa rozumie kynologická súťaž, ktorá musí byť uskutočňovaná 
a posudzovaná tiež podľa tohto skúšobného poriadku. 
 
Cvičebná plocha – je priestor, v ktorom sa pretek alebo skúška uskutočňuje. Cvičebná 
plocha musí byť viditeľne vyznačená, t.j. označená a ohraničená od ostatného okolia. 
Veľkosť cvičebnej plochy  je určená týmto skúšobným poriadkom. 
 
Hlavný rozhodca – je osoba, ktorého deleguje orgán Zväzu športovej kynológie (ZŠK), 
aby riadil a zastupoval rozhodcov tam, kde je na akciu delegovaný minimálne ešte jeden 
rozhodca. 
 
Rozhodca – je osoba, ktorého deleguje orgán ZŠK, aby preskúšal a vyhodnotil výkony 
psovodov a psov počas akcie obedience nadväzne na tento skúšobný poriadok. 
 
Vedúci skúšky/preteku – je osoba menovaná usporiadateľom a zodpovedná 
za organizačný priebeh akcie.  
 
Steward – je osoba, ktorá je spoluzodpovedná za usporiadanie a priebeh akcie 
obedience. Steward vykonáva povelové a iné pomocné úlohy spojené s priebehom 
skúšky/preteku tak, ako sú definované týmto skúšobným poriadkom. Na každej 
skúške/preteku je menovaný najmenej jeden steward. Ak je menovaných viac 
rozhodcov, počet stewardov musí byť adekvátny počtu rozhodcov (spravidla najmenej 
1:1), pričom je pred zahájením menovaný aj hlavný steward.  
 
Psovod – je osoba, ktorá na skúške/preteku vedie psa. Spolu tvoria dvojicu. 
 
 
2. Podmienky ú časti na skúškach a pretekoch obedience 
 
Aby sa pes mohol zúčastniť skúšky/preteku v jednotlivých úrovniach náročnosti cvikov 
obedience, musí dosiahnuť minimálny vek:  
 
Trieda  OB Z  Začiatočníci (nepovinná)  10 mesiacov 
Trieda  OB 1      12 mesiacov 
Trieda  OB 2     14 mesiacov 
Trieda  OB 3      16 mesiacov 
 
Trieda OB Z  slúži na posúdenie vlôh a predpokladov psa k výcviku a účasti na vyšších 
stupňoch obedience.  
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Skúšky/preteku sa môžu zúčastniť psy s preukazom pôvodu aj bez neho, pokiaľ im to 
ich fyzický a zdravotný stav dovoľuje. V hodnotení sa prihliada na telesnú stavbu a 
povahové vlastnosti psa. 
 
Psy trpiace nákazlivými chorobami, majúce parazity, červy, svrab sa na skúšku/pretek 
nepripúšťajú. Ďalej sa skúšky/preteku nemôžu zúčastniť psy agresívne, slepé, hluché. 
 
Háravé feny sa môžu skúšky/preteku zúčastniť, avšak pretekajú posledné v poradí. 
Môžu sa zdržovať iba v priestoroch, ktoré určí vedúci akcie, až kým ostatné psy 
neukončia svoje cvičenie. Feny, ktoré rodili pred menej ako 8 týždňami odo dňa 
skúšky/preteku a feny očakávajúce pôrod do 4 týždňov odo dňa skúšky/preteku, sú 
z nominácie vylúčené. 
 
Pre účasť  na európskych (EW) alebo svetových (WW) šampionátoch sa vyžaduje, aby 
pes dosiahol vek najmenej 15 mesiacov a bol registrovaný v zozname plemien uznanom 
FCI. Minimálny vek psovoda na EW a WW je 15 rokov. Podmienkou účasti na 
medzinárodných pretekoch je najmenej jedenkrát úspešne absolvovaná skúška 
najvyššej národnej úrovne obedience.  
 
 
3. Organizovanie skúšok/pretekov, práva a povinnost i rozhodcu a stewarda 
 
Skúšky/preteky obedience sú riadené vedúcim skúšok, ktorý organizačne zodpovedá 
za celý priebeh akcie. 
 
Ak cviky obedience posudzuje viac rozhodcov, je zvolený hlavný rozhodca. Hlavný 
rozhodca je predseda tímu rozhodcov a je poverený predsedať na stretnutí rozhodcov 
a na akýchkoľvek iných stretnutiach usporiadaných súťažiacimi, alebo vedúcimi tímov. 
Hlavný rozhodca spolu s hlavným stewardom, sú zodpovední za športový priebeh akcie. 
Hlavný rozhodca schvaľuje praktické prípravy, rozhoduje, či je nevyhnutné opakovať 
cvičenie, alebo ho ukončiť napr. vzhľadom k technickým problémom, nadmernému 
vyrušovaniu, nespôsobilosti psa vykonať cviky a pod. 
 
Rozhodca musí mať oprávnenie na posudzovanie obedience. Rozhodca rozhoduje 
o tom, v akom poradí budú cviky vykonané. Poradie musí byť pre všetkých súťažiacich 
rovnaké.  
 
Odporúča sa, aby rozhodca neposudzoval viac ako 4 psov za hodinu  a nie viac ako 25 
psov za deň. Ak je menovaných viac ako jeden rozhodca, každý z nich hodnotí všetkých 
zúčastnených psov v tých cvikoch, ktoré mu boli hlavným rozhodcom pridelené na 
posúdenie. V prípade nejasností, alebo incidentov, ktoré nie sú riešené týmito 
pravidlami, rozhoduje hlavný rozhodca. Ak nastali pri vykonaní cviku okolnosti, ktoré 
zásadným spôsobom znemožnili objektívne posúdenie, hlavný rozhodca má právo 
nariadiť cvik zopakovať. 
 
Rozhodca psovoda alebo psa zo skúšky vylúči v prípade, ak nepostupujú v zmysle 
pravidiel, alebo sa chovajú nevhodným spôsobom. Rozhodnutie rozhodcu je konečné a 
žiaden pretekár ho nemôže spochybniť. 
 
Ak na preteky nastúpi pretekár zo zahraničia, hlavný steward musí byť schopný riadiť 
cvičenie v anglickom jazyku, resp. v jazyku, na ktorom sa vzájomne dohodnú. Ak je 
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posudzovanie cvikov rozdelené medzi dvoch alebo viacerých rozhodcov, musí byť 
určený aj rovnaký počet stewardov. 
 
 
4. Práva a povinnosti psovoda  
 
Psa na skúške/preteku vedie psovod, ktorý ovláda ustanovenia tohto skúšobného 
poriadku, a ktorý je schopný zvládnuť psa aj v mimoriadnych situáciách. V prípade, že 
sa v priebehu skúšky/preteku prejaví neovládateľnosť psa, je rozhodca oprávnený 
psovoda a psa vylúčiť. 
 
Psovod je povinný vedúcemu skúšky/preteku nahlásiť svoju prítomnosť najneskôr do 30 
minút pred začiatkom akcie na mieste registrácie. 
 
Povinnosti psovoda v pozícii súťažiaceho začínajú v momente, keď psovod vstúpi 
do priestorov, kde sa skúška/pretek vykonáva a končia po záverečnom ceremoniáli 
vyhodnotenia akcie. Psovodi musia postupovať podľa určených pravidiel a nariadení. 
Od psovodov sa očakáva, že sa budú vhodne správať a budú primerane oblečení. 
 
Psovod zodpovedá v priebehu skúšky/preteku za všetky škody spôsobené psom na 
majetku, či zdraví osôb. 
 
Je zakázané trestať psa. Používanie ostnatého obojku, elektrického obojku, alebo iných 
donucovacích prostriedkov je zakázané. Rovnako počas vykonávania jednotlivých 
cvikov psovod nesmie mať takéto pomôcky pri sebe. 
 
Počas cvikov a medzi cvikmi psovod vedie psa po svojej ľavej strane. V prípade 
telesného postihnutia môže mať psovod počas cvikov a medzi cvikmi psa na pravej 
strane. Avšak tieto skutočnosti musia byť prediskutované s hlavným rozhodcom ešte 
pred začiatkom skúšky/preteku. Všetci zainteresovaní rozhodcovia musia byť 
informovaní o týchto skutočnostiach a ak posudzuje niekoľko rozhodcov, musí byť 
dohodnuté, aký vplyv budú mať tieto skutočnosti na bodové ohodnotenie výkonu. Všetky 
mimoriadne opatrenia by mali byť odôvodnené a nemali by rušiť iných psov a 
súťažiacich. (napr. pri cviku 1 a 2 by mal byť súťažiaci na invalidnom vozíku umiestnený 
na konci radu, kde ho nebude žiaden iný pes míňať).  
 
Počas stavania alebo upravovania cvičebnej plochy nie je dovolené, aby psovod spolu 
so svojím psom vstupovali do tohto priestoru, pokiaľ im steward nedá povolenie. 
 
Pre skúškou/pretekom musí byť súťažiacim dvojiciam umožnený krátky tréning už na 
pripravenej cvičebnej ploche. Ak je prihlásených príliš veľa psov, tréning môže byť aj 
deň vopred. Tréning je časovo riadený stewardom a nesmie pre každú dvojicu trvať 
dlhšie ako 5 minút. Počas tréningu na cvičebnej ploche nie je dovolené používať 
pamlsky.  
 
Pred cvikom 3 po skupinových cvikoch má psovod, ktorý ide prvý v poradí na vykonanie 
súboru ďalších cvikov, nárok na krátku 5 až 10 minútovú prestávku.   
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5. Povely, polohy a pohyb psa 
 
POVELY 
Pre hodnotenie cvikov sa posudzuje počet vydaných povelov, dodržanie zákazu použitia 
oslovenia psa a používanie posunkových povelov. 
 
Zvukové povely sú normálne vyslovované krátke slová. Nie je dovolené na psa kričať, 
pokiaľ to nevyžaduje vzdialenosť psovoda od psa. Zvukové povely nie sú v tomto 
skúšobnom poriadku striktne určené. Sú odporúčané, ale limitovaný je ich maximálny 
počet, ktorý psovod môže použiť pri vykonávaní jednotlivých cvikoch.  
 
Posunkové povely sú krátke pohyby rukou. Používanie posunkových povelov je 
dovolené iba vtedy a takým spôsobom, aký je uvedený  v popise cviku (napr. OB 3 
cvik 6). Použitie zvukových a posunkových povelov súčasne počas celého predvedenia 
cviku je dovolené iba pri predvedení ovládateľnosti na diaľku (cvik 10). Pri cviku 7 je 
súčasné používanie povelov dovolené iba v čase, keď psovod ukazuje psovi smer k 
vylosovanej činke, ktorá má byť aportovaná (OB 2, OB 3).  
 
Oslovenie psa menom 
Osloviť psa menom pred povelom je dovolené iba triede OB Z. V triedach OB 1, OB 2 
a OB 3 je oslovenie psa menom pred povelom hodnotené ako povel navyše a je 
penalizované stratou bodov okrem tých cvikov, kde je oslovenie povolené popísaným 
spôsobom (pozri OB 3, cvik 5). 
 
POLOHY 
 
Základný postoj 
Psovod stojí prirodzene v pokojnom postoji. Pes sedí tesne pri ľavej nohe psovoda tak, 
aby lopatkou bol na úrovni kolien psovoda. Pozdĺžna os tela psa je v rovnobežnom 
smere, ako stojí psovod. Ramená psa sú na úrovni nôh psovoda. Pes sa o psovoda 
nesmie opierať, alebo byť vo vzdialenosti väčšej ako 20 cm. Každý cvik začína 
v základnom postoji. Pokiaľ z dôvodu zdravotného postihnutia psovoda je pes vedený 
na pravej strane, aj v základnom postoji sedí pes pri pravej nohe psovoda. Táto 
skutočnosť musí byť oznámená rozhodcovi ešte pred zahájením skúšky/preteku. 
 
Poloha „Ľahni“ 
Po vydaní povelu si pes okamžite musí ľahnúť na zem. Poloha SFINGA znamená, že 
pes zaujme polohu ležmo na všetkých štyroch labkách, pričom sa nesmie prevaliť na 
bok ani stehno. 
 
Poloha „Stoj“ 
Pes stojí všetkými štyrmi labkami na zemi a nepohybuje sa. 
 
Poloha „Sadni“ 
Pes sedí rovno, na obidvoch zadných labkách. Nie je dovolené, aby pes sedel na 
stehne. 
 
Otáčanie pri obratoch a úkroky 
Otáčaním pri obratoch sa rozumie pohyb psa pri ľavej nohe psovoda tak, že sa dvojica 
otočí podľa pokynu vľavo, alebo vpravo o 180 o. Smer otočenia si psovod určí sám. 
Povel stewarda znie: „Čelom vzad“. Povel „Čelom vzad“ môže byť vykonaný aj 
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obchádzaním psovoda poza jeho chrbát („nemecký obrat“), alebo priradením psa k  
ľavej nohe psovoda.  
Pri úkrokoch sa pes pohybuje tesne pri ľavej nohe psovoda podľa pokynov stewarda 
týmito smermi: vľavo, vpravo, dopredu, dozadu (cúvanie). Pri úkrokoch vľavo, alebo 
vpravo sa psovod premiestňuje do strán kolmo (nie šikmo do strany), pričom môže, ale 
nemusí prekrižovať nohy a pes ho nasleduje tesne pri jeho ľavej nohe (tiež po kolmici). 
Pri telesnom postihnutí psovoda sa pes môže pohybovať pri pravej nohe psovoda, 
taktiež pri prisadaní. 
 
Prisadnutie psa po privolaní  
Pes si môže k psovodovi prisadať dvoma spôsobmi: 

• Pes sa po privolaní priraďuje priamo k nohe psovoda, t.j. prichádza ku 
psovodovi z jeho ľavej strany. Cvik končí prisadnutím k nohe psovoda.  

• Prisadať po privolaní môže pes aj s predsadnutím. Pes musí predsadnúť pred 
psovoda rovno a tesne. Po predsadnutí na pokyn stewarda psovod vydá 
povel „K nohe“, na základe ktorého pes musí svižne zaujať pozíciu pri nohe 
psovoda. Pes sa priradí k nohe psovoda priamo alebo obehnutím zozadu. 
Cvik končí prisadnutím k nohe psovoda.  

 
Aportovanie a prisadanie psa k nohe po aportovaní 
Pes môže aportovať predmet dvoma spôsobmi:  

• Pes prináša aport psovodovi a priamo si prisadá k nohe psovoda. Nasleduje 
povel na odobratie aportu.  

• Aportovať je dovolené aj s predsadutím. Pes musí predsadnúť pred psovoda 
rovno a tesne. Po predsadnutí na pokyn stewarda psovod vydá povel 
k odobraniu aportu a následne povel „K nohe“. Pes sa priradí priamo k nohe 
psovoda, alebo obieha okolo nôh veľmi tesne. Obiehanie musí byť rýchle.  

Pri všetkých aportovacích cvičeniach pes musí uchopiť predmet okamžite spredu, 
nesmie ho obiehať a potom uchopiť. Počas prinášania  nesmie predmet prekusovať, 
žuvať, alebo inak sa s ním hrať. Nepokoj psa pred vyslaním pre aport sa považuje za 
chybu. 
 
 
6. Pomôcky pre vykonanie cvikov obedience 
 
Veľkosť cvičebnej plochy pre halové cvičenie obedience musí byť najmenej 
20 m x 30 m. Ak sa cvičí vonku, uprednostňuje sa veľkosť najmenej 25 m x 40 m. 
Cvičebná plocha môže byť aj menšia, ak predvádzanie jednotlivých cvikov je rozdelené 
medzi dva alebo viac priestorov. Ak cviky vyžadujú menej priestoru, môžu sa 
predvádzať na jednom mieste zoskupené spolu. Cvičebná plocha musí byť jasne 
vyznačená. Je na rozhodcovi, aby rozhodol, či veľkosť cvičebnej plochy je 
akceptovateľná alebo nie. 
 
Na vykonanie cvikov musí byť zabezpečený postačujúci počet značiek a kužeľov, 
ktorými sa označuje miesto vykonania cvikov. Značky a kužele by mali byť vysoké 
približne 15 cm. 
 
K dispozícií musí byť štvorec s rozmermi 3 m x 3 m s  ohraničenými okrajmi.  
 
Vhodné predmety na aportovanie sú: 
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• Tri sety drevených činiek, ktoré sa odlišujú veľkosťou a váhou vhodné pre 
rôzne veľkosti plemien (malé, stredné a veľké). Každý set obsahuje tri činky 
rovnakej veľkosti. Maximálna váha činky z najväčšieho setu je približne 450 g. 

• Kovové činky troch rôznych veľkostí s maximálnou váhou najväčšej činky 
približne 200 g. Veľkosť činky by mala byť proporcionálna veľkosti plemena. 
Avšak psovod si môže vybrať veľkosť, ktorú uprednostňuje.  

• Drevené predmety (hranoly) o rozmeroch približne 2 cm x 2 cm x 10 cm. 
Počet hranolov je šesťnásobný počtu psov, ktorí súťažia. 

 
K dispozícií musí byť dostupná pevná prekážka 1 m široká s nastaviteľnou výškou. 
Výška sa nastavuje po 10 cm podľa výšky psa v kohútiku, zaokrúhlená k najbližším 
10 cm. Nesmie byť vyššia ako 1 m. 
 
K dispozícií musia byť aj tabuľky s názvom polohy psa pre vykonanie cviku č. 10. 
 
Výsledková listina, do ktorej sa zaznamenávajú dosiahnuté body, musí byť dostupná na 
viditeľnom mieste. 
 
Rozhodca musí mať pri sebe žltú a červenú kartu, ktorými udeľuje varovanie (žltá karta) 
alebo diskvalifikáciu (červená karta) a bodovacie karty. Tieto pomôcky si rozhodca 
zabezpečuje sám.  
 
Je na zodpovednosti usporiadateľa, aby sa v priestoroch súťaženia dodržiavali platné 
pravidlá a nariadenia. Informácie o organizácií skúšky musia byť jednoznačné 
a všeobecne dostupné. 
 
 
7. Bodovanie  
 
Predvedenie cvikov obedience je klasifikované týmito bodmi za cvik: 
 
0 – 5 – 5,5 – 6 – 6,5 – 7 – 7,5 – 8 – 8,5 – 9 – 9,5 – 10 
 
Za každý cvik je možné dostať maximálny počet bodov 10 a minimálny počet bodov 5. 
Ak čiastkové bodové straty pri jednotlivom cviku sú väčšie ako 5 bodov, cvik sa 
považuje za nesplnený a hodnotí sa nulou. Každé bodové ohodnotenie je následne 
prepočítané príslušným koeficientom náročnosti cviku. Maximálne bodové ohodnotenie, 
ktoré je možné za cvik dosiahnuť (už po vynásobení príslušným koeficientom za daný 
cvik), je uvedené pri jednotlivých cvikoch. Hodnota koeficienta závisí od druhu 
a náročnosti cviku.  
 
Ak dvaja alebo viac psov skončí s rovnakým počtom bodov, rozhoduje súčet bodov 
získaných za cviky 3, 5 a 6. Ak je aj po zrátaní bodov výsledok rovnaký, uvedené cviky 
sa zopakujú. 
 
Ak sú pre hodnotenie určení viacerí rozhodcovia, ich bodové ohodnotenia za každý cvik 
sa zráta a výslednými bodmi je priemer všetkých udelených bodov. Takto sa postupuje 
pri hodnotení  
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Celkové hodnotenie: 
 

Poradie Hodnotenie Skratka Bodový interval 
1. miesto Výborne V 256 – 320 
2. miesto Veľmi dobre VD 224 – 255,5 
3. miesto Dobre D 192 – 223,5 

 
Pokiaľ  dvojica získala menej ako 192 bodov, nie je hodnotená.  
 
Trieda OB Z je dobrovoľná. Dvojica môže nastúpiť priamo do triedy OB 1. Podmienkou 
pre účasť vo vyšších triedach národných súťaží (OB 2 a OB 3) je známka „Veľmi dobre“ 
v nižšej triede, tzn. dvojica musí mať aspoň raz vo výkonnostnej knižke psa zapísané 
bodové ohodnotenie zo skúšky v intervale 224 až 255,5 bodov. Výkonnostnú knižku 
vydáva Zväz športovej kynológie na požiadanie pre konkrétneho psa.  
 
Počas skúšky/preteku zapisovateľ (osoba poverená vedúcim skúšky/preteku) 
zaznamenáva dosiahnuté body dvojice na tlačivo „Potvrdenie o vykonaní skúšky 
obedience“ podľa hodnotenia rozhodcu. Po skončení skúšky/preteku sa body na tlačive 
porovnajú s bodmi na listoch rozhodcu a výsledok sa zapíše do výkonnostnej knižky psa 
(V; VD; D; prípadne diskvalifikácia aj s dôvodom). Originál potvrdenia o vykonanej 
skúške zašle usporiadateľ Zväzu športovej kynológie SR, kópiu dostane pretekár.  
 
 
8. Pravidlá vykonávania a hodnotenia cvikov 
 
Ak nie je pri jednotlivých cvikoch stanovené inak, tieto všeobecné pravidlá a nariadenia 
pre vykonávanie cvikov a ich hodnotenie sú aplikované pri všetkých cvikoch.  
 
Pri cvikoch 1 a 2, minimálny počet psov v skupine je 3 a maximálny počet je 6. V súťaži, 
keď celkový počet psov nie je deliteľný šiestimi, dve zo skupín by mali  pozostávať zo 7 
psov. 
 
Počas cvičenia a medzi cvikmi, keď je psovod so psom na cvičebnej ploche, nie je 
dovolené používať, ani mať pri sebe pamlsky, loptičky, hračky, alebo iné motivačné 
predmety. Rozhodca má právo toto u psovoda skontrolovať. 
 
Po cviku 2 psovod odloží vôdzku na stôl stewarda. Pes cvičí nepripútaný, okrem cviku 3 
v triede OB Z, a v momente príchodu na cvičebnú plochu pred cvikom 1 v triede 
OB Z a OB 1. Počas celého cvičenia má pes hladký obojok, alebo jednoduchý, 
jednoradový, voľne priliehajúci retiazkový obojok, ktorý nie je nastavený na sťahovanie.  
 
Všetky cviky začínajú a končia so psom pri nohe psovoda. Hodnotenie každého cviku 
začína v momente, keď steward umiestni psovoda a psa do východiskového bodu 
a psovod na stewardovu otázku: „Ste pripravení?“ slovne potvrdí, že je so psom 
pripravený cvik vykonať. Cvik je ukončený, ak steward vyhlási: „Koniec cvičenia“, alebo 
„Cvičenie ukončené“. Vtedy končí aj hodnotenie cviku. Pes môže byť medzi cvikmi 
primerane krátko pochválený. Pred začiatkom ďalšieho cviku a pochvalou musí byť 
zreteľný odstup aspoň 3 sekundy.  
 
Nie je dovolené, aby psovod zdôrazňoval psovi miesta a príkazy pred alebo počas 
cvičenia, okrem práve prebiehajúceho cvičenia, v ktorom to je dovolené (napr. OB 3, 
cvik 6).  
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Chyby psovoda sú hodnotené prísnejšie ako chyby psa.  
 
Ak pes opustí psovoda počas cvičenia (preruší cvičenie), alebo medzi cvikmi a je mimo 
kontroly psovoda a nepríde ani na prvé zavolanie bez toho, aby psovod opustil svoju 
pozíciu, je diskvalifikovaný (bližšie pozri v bode 9 Diskvalifikácia). Ak sa pes vráti ku 
psovodovi na prvý povel rozhodca udelí žltú kartu a cvik nie je uznaný, ale pes a psovod 
môžu pokračovať. Ak pes odíde po druhý raz nasleduje diskvalifikácia 
 
Počas cvičenia nie je dovolené dotýkať sa psa, hladkať ho, alebo mu prejavovať iné 
formy povzbudenia. Takéto nepovolené chovanie má za následok neuznanie cviku až 
diskvalifikáciu. Málo významné povzbudenie v rámci pochvaly je povolené, ale až po 
ukončení cviku (napr. jedno alebo dve jemné potľapkania). V prípade neúmernej až 
prehnanej pochvaly, hrania dookola, vyskakovanie na ramená psovoda, neprimerané 
pobehovanie okolo nôh psovoda, atď. je pretekár upozornený žltou kartou. V prípade 
druhého incidentu a opakovaného upozornenia, rozhodca udeľuje červenú kartu 
a dvojicu diskvalifikuje. 
 
Počas cvičenia sa psovod nepozerá na psa, ale priamo pred seba. Výnimkou je trieda 
OB Z, kde je „očný kontakt“ dovolený. 
 
Rozhodca má právo zastaviť cvičenie, ak pes ukazuje zrejmú neschopnosť vykonávať 
cviky. 
 
V prípade sporov, incidentov, alebo iných nezrovnalostí, ktoré nie sú popísané v týchto 
pravidlách a nariadeniach, rozhodne rozhodca. Rozhodnutie rozhodcu je konečné 
a žiaden zo súťažiacich ho nemôže spochybňovať, alebo toto rozhodnutie napadnúť. 
 
Všetky dodatočné povely, dvojité povely, posunky telom, atď. musia byť penalizované. 
Všeobecné pravidlo pre všetky cviky je, že za druhý povel (povel navyše) sú odrátané 2 
body a tretí povel cvičenie ukončí (alebo jeho časť), t.j. cvik po treťom zopakovanom 
povele nie je uznaný. 
 
Pes, ktorý šteká počas cvičenia, i keď iba príležitostne, je penalizovaný stratou bodov. 
V prípade príležitostného štekania by nemal dostať viac ako 7 bodov za cvik. Ak pes 
šteká intenzívne, alebo neustále, cvičenie sa hodnotí nulou. Ak je štekanie nepretržité, 
ustavičné a je zopakované v niekoľkých cvičeniach, psovod so psom sú diskvalifikovaní. 
Tieto isté pravidlá sa uplatnia pri kňučaní a iných hlasových prejavoch psa. 
 
V triede OB 1, OB 2, OB 3 ak psovod vykročí skôr, ako je daný povel, cvičenie sa 
hodnotí ako nesplnené (0 bodov). V triede OB Z je takáto chyba penalizovaná stratou 2 
bodov.  
 
Ak pes začne cvičiť skôr, ako je daný povel (pes predstihne povel), nemôže získať viac 
ako 8 bodov. 
Za nedostatok označený ako hrubá chyba  sa podľa  jeho intenzity a vplyvu na celkový 
dojem z prevedenia cviku zrážajú 2 až 4 body.   
Ak sa pes od psovoda svojvoľne vzdiali na viac ako dĺžku svojho tela po tom, ako 
psovod potvrdil pripravenosť k vykonaniu cviku a pred tým, než psovod vydal povel, 
cvičenie sa hodnotí ako nesplnené (0 bodov). Psovod už nemá možnosť psa privolať 
a pokračovať v danom cviku.  
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9. Diskvalifikácia 
 
Za nekorektné konanie psovoda alebo psa na cvičebnej ploche udeľuje rozhodca žltú 
alebo červenú kartu. Žltá karta znamená varovanie. Dvakrát udelená žltá karta znamená 
diskvalifikáciu. Červená karta znamená jednoznačne diskvalifikáciu. 
 
Diskvalifikáciou sa rozumie okamžité ukončenie celého cvičenia. Pes nemôže 
pokračovať v zostávajúcich cvikoch. Psovod musí okamžite spolu so svojím psom 
opustiť cvičebný priestor. Diskvalifikácia znamená stratu všetkých dosiahnutých bodov.  
 
Ak pes, kedykoľvek počas vykonávania cvikov, alebo i po skončení cvikov hryzie, 
pokúša sa uhryznúť, napáda, alebo pokúša sa napadnúť ľudí, alebo iných psov, je 
z preteku diskvalifikovaný. Sú mu odobrané všetky body. Počas dvojdňových pretekov je 
diskvalifikácia platná taktiež pre druhý deň, a tak pes nemôže ďalej súťažiť. Incident je 
zaznamenaný do Potvrdenia o vykonanej skúške obedience a do výkonnostnej knižky 
psa. 
 
Ak psovod trestá psa počas cvičenia, cvik nie je uznaný. Rozhodca môže prideliť žltú 
kartu. Ak trestanie je interpretované ako hrubé počas alebo medzi cvikmi, dvojica je 
diskvalifikovaná. Taktiež ostatné nevhodné správanie psovoda v priestoroch cvičebnej 
plochy môže viesť k diskvalifikácií. 
 
Rozhodca má právo zakázať psovi ďalšiu účasť v cvičení, ak sa chová nevhodne, alebo 
spôsobuje rušenie neustálym štekaním alebo vytím. V prípade štekania, alebo vytia 
rozhodca udelí prvé varovanie žltou kartou. Ak toto nevhodné správanie pokračuje, 
rozhodca ukáže červenú kartu a psa diskvalifikuje. To isté sa dodržuje pre neustále 
vyrušovanie štekaním alebo zavýjaním medzi cvikmi. 
 
Ak pes opustí psovoda počas cviku, (preruší cvičenie), a je mimo kontroly psovoda, 
psovod môže jedenkrát privolať psa bez opustenia svojej pozície. Ak sa pes vráti 
ku psovodovi na prvý povel, rozhodca udeľuje žltú kartu a cvik neuzná, ale pes a psovod 
môžu pokračovať ďalším cvikom. Ak sa pes nevráti na prvý povel, potom sú pes 
a psovod diskvalifikovaní. Ak pes odíde od psovoda po druhý raz, psovod už nemá 
možnosť psa privolať, nasleduje diskvalifikácia. Tieto isté pravidlá platia aj v prípade, ak 
pes opustí psovoda medzi cvikmi.  
 
Ak pes odíde z priestorov cvičebnej plochy je okamžite diskvalifikovaný, psovod nemá 
možnosť psa privolať. 
 
Používanie pamlskov, hračiek alebo iných motivačných predmetov  počas cvičenia nie je 
dovolené. Ak rozhodca spozoruje, že pretekár má pri sebe, alebo používa v priestoroch 
cvičebnej plochy pamlsky , alebo iné pomôcky, psovod je diskvalifikovaný. 
 
Ak sa pes vyvenčí v priestoroch cvičebnej plochy počas cvičenia, alebo medzi cvikmi, je 
diskvalifikovaný 


